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平成30年10月和水町議会臨時会会議録 

 

 平成30年10月17日和水町議会第４回臨時会を議場に招集された。 

 

１．平成30年10月17日午前11時00分招集 

２．平成30年10月17日午前11時00分開会 

３．平成30年10月17日午後11時17分閉会 

４．会議の区別 臨時会 

５．会議の場所 和水町議会議場 

６．本日の応招議員は次のとおりである。（12名） 

  １番 荒 木 宏 太     ２番 白 木   淳     ３番 齊 木 幸 男 

  ４番 坂 本 敏 彦     ５番 竹 下 周 三     ６番 髙 木 洋一郎 

  ７番 秋 丸 要 一     ８番 松 村 慶 次     ９番 庄 山 忠 文 

  10番 池 田 龍之介     11番 森   潤一郎     12番 蒲 池 恭 一 

 

７．本日の不応招議員は次のとおりである。（０名） 

  な し 

８．本日の出席議員は応招議員と同じである。 

９．本日の欠席議員は不応招議員と同じである。 

10．職務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

  事 務 局 長   北 原   望      書 記   泉   法 子 

11．地方自治法第121条の規定により説明のため出席した者は次のとおりである。 

  町 長   髙 巢 泰       副 町 長   松 尾 栄 喜 

  総 務 課 長   上 原 真 二      建 設 課 長   中 嶋 光 浩 

12．議事日程 

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

  日程第２ 会期の決定 

  日程第３ 議案第61号 平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第２号） 

  日程第４ 議案第62号 工事請負契約の締結について 

  日程第５ 閉会中の継続調査について（各委員会） 

 

開会 午前11時00分 

○議長（蒲池恭一君） 起立願います。おはようございます。 

 御着席ください。 

 ただ今から、平成30年第４回和水町臨時会を開会いたします。 
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 これから本日の会議を開きます。本日の議事日程はお手元に配付のとおりです。 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（蒲池恭一君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第126条の規定により、議長において、11番、森潤一郎

君、１番、荒木宏太君を指名します。 

 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（蒲池恭一君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日にしたいと思います。 

 御異議ありませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定いたしました。 

 

 日程第３ 議案第61号 平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第２号） 

○議長（蒲池恭一君） 日程第３、議案第61号「平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第

２号）」を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 建設課長 中嶋君 

○建設課長（中嶋光浩君） 議案第61号、平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第２号）

についての提案理由の説明をいたします。表紙の裏面を御覧ください。 

 第１条、第１項、歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ108万円を追加し、歳入歳出予算の

総額を歳入歳出それぞれ6,628万8,000円とする。第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び

当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、第１表、歳入歳出補正予算による。

平成30年10月17日提出、和水町長髙巢泰 でございます。 

 内容について歳出から御説明します。予算書資料の６ページを御覧ください。２款、土木費、

１項、下水道費、１目、下水道施設運営費を108万円増額し、2,792万4,000円となります。内訳と

して、15節、工事請負費の増額補正でございます。これは、下水道の新規接続に伴いまして、工

事費が不足するため今回補正するものでございます。 

 次に歳入でございますが、予算書資料の５ページを御覧ください。５款、繰越金、１目、繰越

金について108万円の増額補正をしております。これは、今回事業費が増額したことにより補正を

行うものでございます。 

 以上で議案第61号、平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第２号）についての提案理由

の説明を終わります。御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願いいたします。 

○議長（蒲池恭一君） これで提案理由の説明を終わります。 



 

 

- 3 -

 これから質疑を行います。質疑はありませんか。 

         （「なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

         （「なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから採決します。この採決は起立によって行います。 

 議案第61号「平成30年度和水町下水道事業会計補正予算（第２号）」は、原案のとおり決定する

ことに賛成の方は起立願います。 

         （賛成者起立） 

○議長（蒲池恭一君） 起立多数です。したがって、議案第61号は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第４ 議案第62号 工事請負契約の締結について 

○議長（蒲池恭一君） 日程第４、議案第62号「工事請負契約の締結について」を議題といたし

ます。 

 提案理由の説明を求めます。 

 建設課長 中嶋君 

○建設課長（中嶋光浩君） 議案第62号、工事請負契約の締結について。防災安全交付金改築、

町道西光寺中林線道路改良工事、中林１工区について次のように請負契約を締結することとする。

平成30年10月17日提出、和水町長髙巢泰 でございます。 

 １、工事名、防災安全交付金改築、町道西光寺中林線道路改良工事、中林１工区。２、工事場

所、和水町中林板楠地内。３、契約金額、9,242万6,400円（税込）でございます。４、契約の相

手方、熊本県玉名郡和水町東吉地1145番地、株式会社大昭建設、代表取締役髙木繁。５、契約の

方法、指名競争入札。 

 提案理由の説明をいたします。防災安全交付金改築、町道西光寺中林線道路改良工事、中林１

工区の請負契約の締結については、地方自治法第96条第１項第５号及び和水町議会の議決に付す

べき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を経る必要があ

ります。これが今回この議案を提出する理由でございます。御審議の上、御承認賜りますようよ

ろしくお願いいたします。 

○議長（蒲池恭一君） これで提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。質疑はありませんか。 

 １番 荒木君 

○１番（荒木宏太君） 町長もランナーの聖地として和水町のまちづくりのテーマとされておる

と思うんですけれども、本工事における金栗生家との連携におきまして、本来、この工事は一つ、

計画としては金栗生家の近隣の道路整備ということの意味もあったと思うんですけれども、この
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道路の整備をされた後に、今回その道路を整備されると同時に、金栗生家との連携として、ラン

ニングコースというか金栗ロードみたいな、ランナーがその生家までの道のりの中で、生家まで

の道のりの中に、そのコースの設定というか、例えば距離表示であるとか、ランニングコースと

言えば、青いブルーの陸上競技場であるようなああいう塗装なんかの工事もあると思うんですけ

れども、そういったランナーというか、観光の面ですよね、和水町の観光としての人を集客する

ような計画というのは、この工事の中に、まず最初あるのでしょうかという質問でお聞きしたい

と思います。よろしくお願いします。 

○議長（蒲池恭一君） この工事に関しましては、金栗生家の行く道ということですね、質問を

お受けしたいと思いますので、御答弁をお願いいたします。 

 町長 髙巢君 

○町長（髙巢泰 君） ただ今、荒木議員の質問にお答えいたします。この道路は、金栗四三氏

の生家の前につながる道路でございますので、本当はもっと早い段階で整備しとけばよかったと

思いますけれども、今回どうしても工事の都合で来年の放送開始と工事がぶつかってしまったと

残念に思っておりますけども、ここは致し方ございませんので、事故のないように、また、他町

から来られるお客さん方々に迷惑をかけないように、また、地元に迷惑をかけないような対応を

しっかりとしていくことが大事かということで、先般も関係地区、中林地区につきましては説明

もさせていただいたところでございます。また、今後の協力につきましても、しっかりとお願い

をしてまいりました。 

 ただ今の件でございますが、合わせまして、やっぱり金栗四三氏の生家から、特に学校まで走

って行かれたこの南関の現在の第三小学校までの区間ですね、ここは最近、他町から盛んにここ

を歩いてみたい、走ってみたいということで来ておられます。また、マスコミ関係者の方々も、

この辺については注目もしておられます。そういったことで、例えば、サインポストといいます

か、ここは何キロ地点だ、ここは何キロ地点だ、そういったやつのやっぱり整備も必要かなとい

う話も聞こえておりますので、これはやっぱりそういったやつを整備しておくことは、来ていた

だく方々のために、おもてなしの気持ちを表すためにも大事なことであろうというふうに思いま

す。そのへんについては、具体的にどのような考えで進めるかということは、線の引き直しとい

うようなことも話を聞いておりますので、担当課長のほうからちょっと今の状況を説明させます。 

○議長（蒲池恭一君） 

 建設課長 中嶋君 

○建設課長（中嶋光浩君） この西光寺中林線の道路改良工事におきましては、国の社会資本整

備総合交付金という交付金をいただいて建設しておるものでございます。歩道部分につきまして、

国のほうから交付金をもらっているということで、その中にカラー舗装ということはすごく厳し

いかもしれません。それ以外に、先ほど議員の仰った何キロ地点とか、そういったことのポール

を立てるとかということについては、可能であればちょっと関係課と協議をしたいとは思います。

以上です。 
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○議長（蒲池恭一君） 

 １番 荒木君 

○１番（荒木宏太君） これからも学校、中学校、小学校からの道のりでもありますし、現在、

今回11月は金栗四三マラソンがあのコースを使う、利用するということもありますので、今後も

恐らく観光の方々もそこの道をかなり利用されると思いますので、是非できる限りの準備をよろ

しくお願いいたします。以上です。 

○議長（蒲池恭一君） 

 町長 髙巢君 

○町長（髙巢泰 君） わかりました。貴重な御意見、本当にありがとうございます。いろいろ

対策、協議会あたりもできておりまして、いろいろ話がなされております。そのへんの意見、要

望、そういったことも十分勘案しながら、ひとつ和水町を売り出す絶好の機会でございますので、

やはりおもてなしの心を大事にしながら、整備をしていく部分はちゃんと整備をしていかにゃい

かんという思いでおりますので、関係者と十分協議して進めてまいりたいと思います。 

○議長（蒲池恭一君） ほかに質疑ありませんか。 

 ２番 白木君 

○２番（白木 淳君） ちょっと質問とは違いますけれども、この工事が始まってから、中学生

が下校中、夕暮れとかですね、もう自転車で転倒するという話をちょくちょく聞いております。

大怪我にならなかったからよかったものの、そういう方々が結構多いものですから、明るくする

とか道路の段差をもう少しなくすとか、そういうところの対策をどうかお願いします。 

○議長（蒲池恭一君） 

 町長 髙巢君 

○町長（髙巢泰 君） ただ今、白木議員の質問でございますが、そのへんにつきましては、地

元も大変御心配をされておりまして、先般、14日の日に説明を、関係地区、中林地区に説明をさ

せていただきました。その中でも、そのへんの対策はしっかりやってくれというようなことでご

ざいましたので、早速、すぐ11月４日にはマラソン大会もございます。そういったことも視野に

入れて、それでまた今言われたように通学道路でもありますので、そのへんの安全性確保のため

の処置はしっかりやるべきだということで、今、担当課で対応しているところでございます。そ

のへんにつきましては、担当課長のほうから説明を申し上げます。 

○議長（蒲池恭一君） 

 建設課長 中嶋君 

○建設課長（中嶋光浩君） 今、白木議員の御質問でございますけれども、中学生の方が自転車

で転倒されて怪我をされたということ、確かに承知しております。今年、その場所を確認しまし

て、山の頂上あたりから中林方面に100メーターほどアスファルトを施工し直しました。もう現場

は確かに劣化、それと破損と確認できましたので、今、舗装をきれいにしているところでござい

ます。 
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 また、それ以外の工事場所につきましても、常時確認をしながら、安全対策に努めてまいりた

いと思います。 

○議長（蒲池恭一君） ほかに質疑ありませんか。 

 質疑ありませんか。 

         （「なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

         （「なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから採決します。この採決は起立によって行います。 

 議案第62号「工事請負契約の締結について」は、原案のとおり決定することに賛成の方は起立

願います。 

         （賛成者起立） 

○議長（蒲池恭一君） 起立多数です。したがって、議案第62号は原案のとおり可決されました。 

 

 日程第５ 閉会中の継続調査について 

○議長（蒲池恭一君） 日程第５、閉会中の継続調査についてを議題といたします。 

 各委員長から、会議規則第75条の規定によって、お手元に配りました閉会中の継続調査申出書

一覧表のとおり、閉会中の継続調査の申出があります。 

 お諮りします。各委員長の申出のとおり閉会中の継続調査とすることに御異議ありませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶもの多数） 

○議長（蒲池恭一君） 異議なしと認めます。したがって、各委員長から申出のとおり閉会中の

継続調査とすることに決定いたしました。 

 以上で本日の日程は全部終了いたしました。上着お願いします。 

 本日の会議を閉じます。平成30年第４回和水町議会臨時会を閉会いたします。 

 御起立願います。お疲れさまでした。 

 

閉会 午前11時17分 
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地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

         和 水 町 議 会 議 長 
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